



Republika e Kosovës – Republika Kosova
Paneli Zgjedhor për Ankesa dhe Parashitresa
Izborni Panel za Žalbe i Predstavke

Abr.608/2021

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke (IPŽP), u panelu sastavljenom od sudija: Zihdi Haziri predsjedavajući, Milena Đerić i Afijete Sada-Glođani, odlučujući o žalbi političkog subjekta Levizja Vetevendosje (LVV), sa sedištem u Podujevu, podnetoj protiv političkog subjekta Demokratski savez Kosova (LDK), sa sedištem u Podujevu, zbog održavanja javnih okupljanja u verskim objektima u izborne svrhe političkog subjekta LDK, za lokalne izbore 2021, koji će se održati 17.10.2021, na sednici panela održanoj 09.10.2021, doneta je ova:

O D L U K A

Odbija se neosnovana žalba Abr.608/2021 od 06.10.2021, podneta od političkog subjekta Pokret Samoopredeljenja (LVV), sa sedištem u Podujevu, sa kojom traži da se novčano kazni politički subjekt Demokratski savez Kosova (LDK), sa sedištem u Podujevu za održavanje javnih okupljanja na verskim objektima, za lokalne izbore 2021. koji će se održati 17. oktobra 2021. godine.

O b r a z l o ž e n j e

IPŽP je 06.10.2021 primio žalbu od političkog subjekta Pokreta Samoopredeljenje (LVV) ogranak u Podujevu, u kojoj tvrdi da su 05. oktobra 2021. godine oko 13:00 časova aktivisti ovog centra u Podujevu primetili da su aktivisti politički subjekt LDK sa svojim pristalicama u staroj džamiji sela Majance u opštini Podujeva održali javni skup u izborne svrhe, na kome su pristalice ovog političkog subjekta na društvenoj mreži Facebook podelile fotografije sa pomenutog političkog skupa

U ovom slučaju podnosilac žalbe navodi da je ova radnja u suprotnosti sa članom 4.1 Izbornog pravila br. 13/2013 Izborna kampanja i najava političkih događaja.

Podnosilac žalbe potkrepljuje navode u žalbi, priloženim dokazima štampane fotografije.

U odgovoru na žalbu od 07.10.2021. godine, politički subjekt LDK protivi se tvrdnji političkog subjekta LVV da je predmetni objekt verski objekt-džamija, budući da se sa dostavljenih fotografija ne može 100% proveriti, jer džamije za koje se zna da imaju minare, nije dozvoljeno postavljanje stolica ili sličnih predmeta, jer se verski rituali izvode u ravnim prostorima i obično se na njih ništa ne postavlja, stoga predlaže IPŽP -u da odbije takvu žalbu.

IPŽP, nakon preliminarnog razmatranja žalbe Abr.608/2021, od 06.10.2021, istu vraća političkom subjektu za dopunjavanje (LVV), tražeći da je dopuni do 09.10.2021, u 09.00 časova, tražeći da se detaljno navedu pojedinosti sa dodatnim dokazima u kojem verskom objektu je ovo okupljanje održano kada se dogodilo navodno kršanje, te pružiti jasnije (fotografije u boji) i detaljnije informacije u vezi sa navedenom okupljanjem.

Podnosilac odgovora je žalbu dovršio 09.10.2021, u kojoj je naveo da je ova fotografija objavljena na društvenoj mreži Facebook 05.10.2021 na službenoj veb stranici kandidata za gradonačelnika iz redova političkog subjekta LDK, g. Ekrem Hiseni. Dalje navodi da znamenitosti koje se vide na fotografiji koju je postavio administratori veb stranice kandidata Ekrem Hiseni pripadaju unutrašnjosti džamije u selu Majance, ulica Šahin Krasnići, opština Podujeva, dok je kandidat političkog subjekta LDK nakon objavljivanja fotografija koju smo priložili uz žalbu kako bi izbegao odgovornosti za kršenje izbornih pravila, istu je fotografiju izbrisao sa društvene mreže Facebook i ponovo je postavljena tako što ju je namerno uredio i izmenio kako bi pokrio delove objekta džamije. Odgovoru se prilažu kao dokaz neke (štampane fotografije u boji).

IPŽP je nakon razmatranja i procene žalbe utvrdio da:

Žalba je neosnovana

Panel je, pregledavajući spise predmeta, ocenio da podnosilac žalbe nije uspeo da argumentuje svoje tvrdnje, jer iz fotografija koje je podnosilac priložio kao dokaz žalbi, kao i onih koje je priložio dopuno žalbe, ne može biti dokazano da je politički subjekt LDK koristio bilo koji verski objekat za izbornu kampanju.

Iz fotografija koje se nalaze u spisima predmeta može se samo primetiti da su održani neki skupovi političkog subjekta LDK, na kojima je skupovima prisustvovalo više ljudi, ali se ni u jednom trenutku nije jasno i uverljivo potvrđeno da je bilo koji skup održan u verskom objektu, odnosno u seoskoj džamiji, kako tvrdi podnosilac žalbe, budući da se na svim fotografijama koje su dostavljene kao dokazi ne mogu primetiti nikakvi verski znaci niti bilo koji element verskog objekta-džamije.

Stoga, na osnovu člana 117.3 ZOI kojim je određeno da „ odlučivanje o žalbama od IPŽP -a zasniva se na jasnim i ubedljivim dokazima“, Panel smatra da su takvi navodi neosnovani i kao takve ih odbacuje, zbog činjenica da iz opisanih radnji u žalbi i na osnovu izvedenih dokaza, podnosilac žalbe nije uspeo da dokaže da ove radnje predstavljaju kršenje gorenavedenih odredbi Izbornog pravila br. 13/2013, jer je žalba podnosioca bila površna i ne konkretizovana, pa je kao takvu odbio kao neosnovanu.

Panel je u smislu člana 115.1, tačka c) i člana 117.3 vezano sa članom 118 stav 1 ZOI, odlučio kao u odredbi ove odluke.

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke

Abr. 608/2021 od 09.10.2021

Predsedavajući panela

Zihdi Haziri

Pravni savet: Protiv ove odluke nije dozvoljena žalba prema članu 118 stav. 4 ZOI.